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Feedback Analysis on Design & Review of Syllabus by Students 

Academic Year 2021-22 
 

The Savitribai Phule Pune University changes the syllabus in the academic year 2021-22 to the 

CBCS pattern. Therefore, in the year 2021, the college decided to take students’ feedback on the 

current syllabi there is five major departments in the college and the college decided to choose 20 

students from each department. The Sample size for the feedback is 95.The data was collected with 

the help of a structured questionnaire. 
 

The responses receive from the responds are presented in following table. 
 

Sr. 

No 

Curriculum & Syllabus 

Evaluation 

Opinion 
 

Total Strongly 

Agree 
Agree Uncertain Disagree 

Strongly 

disagree 

1 
The course fulfills my 

learning needs 
51 40 00 04 00 95 

2 
Course objectives were clear 

to me 
60 29 00 06 00 95 

3 
Contents were illustrated 

with adequate examples 
50 40 08 07 00 95 

4 
Course content is heavy / 

difficult 
34 30 00 16 15 95 

5 
Course content met my 

expectation about the subject 
31 50 00 14 00 95 

6 

The course was helpful for 

preparing me for the job 

market 

30 38 02 15 10 95 

7 
Reference books adequately 

support the syllabus 
65 00 00 20 10 95 

8 
Allotted time to complete 

the syllabus sufficient 
40 20 04 18 13 95 

9 
Structure of the syllabus is 

systematic 
55 23 05 12 00 95 

10 Need for review of syllabus 46 30 10 09 00 95 

 
96% of the respondents opined that the present syllabi fulfilled their learning needs, 94% 

opined that course objectives were clear to them, 93% opined that the Course content was 

illustrated with adequate examples.67% of respondents said that course content is heavy & 

other 33% said that course content is not difficult. More than 70% of respondents opined that 

the course was helpful for preparing me for the  job market 67% of respondents said that the 

allotted time to complete the syllabus sufficient 87% of the respondents opined that the structure 

of the syllabus is systematic and more than 89% of respondents said that they need review of 

syllabus. 
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